
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι o 

προγραμματισμός τακτικών συντηρήσεων και επισκευών για τα υπάρχοντα αεροσκάφη, καθώς 
και η εκπαίδευση των πιλότων και του προσωπικού εδάφους, αποτελούν αρμοδιότητες του 
Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, ενέργειες που στοχεύουν να διασφαλίζουν αντίστοιχα ότι τα 
μέσα παραμένουν στην καλύτερη δυνατή πτητική κατάσταση και επιχειρησιακή διαθεσιμότητα 
ώστε να αντιμετωπίσουν τις απαιτήσεις της πυρόσβεσης.  

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι, για την ενίσχυση της επιχειρησιακής ικανότητας της 
αεροπυρόσβεσης υφίσταται ενεργή συμφωνία πλαίσιο, με την οποία μισθώνονται αεροπλάνα 
και ελικόπτερα, μέσω του Οργανισμού του ΝΑΤΟ και της Υπηρεσίας του NATO Support and 
Procurement Agency (NSPA) που αξιοποιήθηκε την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο και μπορεί να 
καλύψει επιχειρησιακές απαιτήσεις για τα επόμενα τέσσερα έτη.  

Επίσης, σημειώνεται η συμμετοχή της χώρας μας στον μηχανισμό πολιτικής προστασίας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (πρόγραμμα rescEU), για την εξασφάλιση πρόσθετων πόρων ή και 
αεροσκαφών, αν κριθεί απαραίτητο στο πλαίσιο παροχής αμοιβαίας βοήθειας και συνδρομής. 

Επιπλέον γνωρίζεται, ότι κάθε έτος πραγματοποιείται ανάλυση της τρέχουσας 
κατάστασης των πυροσβεστικών αεροσκαφών και των αναγκών του Πυροσβεστικού Σώματος, 
μέσω του επιχειρησιακού σχεδιασμού αεροπυρόσβεσης, για να εξασφαλιστεί ο κατάλληλος 
αριθμός και τύποι μέσων, όπως και η κατανομή αυτών των πόρων σε όλη την Επικράτεια. 

Παράλληλα με τις ενέργειες που αφορούν στην από αέρος πυρόσβεση, κάθε έτος 
εκπονούνται και επικαιροποιούνται επιχειρησιακά σχέδια σε επίπεδο Διοικήσεων 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομών, εξετάζονται και υλοποιούνται προπαρασκευαστικές 
ενέργειες προετοιμασίας υλικών, εξοπλισμού και ανθρωπίνων πόρων, διεξάγονται ασκήσεις 
αλλά και πραγματοποιείται στενός συντονισμός με τους εμπλεκόμενους συναρμόδιους Φορείς, 
με κύριο σκοπό την επαύξηση της ετοιμότητας και διαθεσιμότητας των πόρων που θα 
διατεθούν στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Από αυτές τις ενέργειες δεν 
εξαιρούνται αυτές που ενσωματώνουν τη σύγχρονη τεχνογνωσία (π.χ. εκπόνηση χάρτη 
κινδύνου πυρκαγιάς, επιτηρήσεις με ΣμηΕΑ), αλλά και συντηρούν, αναβαθμίζουν και 
βελτιώνουν όλα τα διαθέσιμα ψηφιακά συστήματα (ENGAGE). 
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«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 6932/ 23.09.2024 Ερώτηση. 



Επίσης, θα πρέπει να σημειωθεί η μεγάλη συνεισφορά των συμπολιτών μας στο πεδίο 
της πρόληψης αναφορικά με τους καθαρισμούς των οικοπέδων, κατ’ εφαρμογή της υπ’ αρ. 
20/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας 
οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων 
ρυμοτομικών σχεδίων, εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, σε 
εκτάσεις που βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των ανωτέρω περιοχών, καθώς και 
σε εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα» όπως εγκρίθηκε με την υπ. αρ. 21837 οικ.Φ.700.20/2024 
Υ.Α. (Β’ 2695) (βλ. σχετικό δελτίο τύπου https://civilprotection.gov.gr/deltia-tupou/basilis-
kikilias-sti-dyskoli-mahi-aytis-tis-antipyrikis-periodoy-833722-polites). 

Επιπροσθέτως γνωρίζεται ότι, από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει 
εκδοθεί η υπ’ αριθ. 2902/27-04-2022 Εγκύκλιος (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), η οποία βρίσκεται 
αναρτημένη στον ιστότοπο https://civilprotection.gov.gr/ και στην οποία, μεταξύ άλλων, 
εμπεριέχονται κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα 
μέτρα που απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών 
πυρκαγιών και β) τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που 
συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι 
εμπλεκόμενοι φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 
διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη 
του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι ετησίως, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, γίνεται 
κατανομή ποσών σε Δήμους και σε Συνδέσμους Δήμων της Χώρας, για την κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας. Κατά το τρέχον έτος, καθίσταται γνωστό ότι, για την κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, με Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, αφενός μεν 
ποσό συνολικού ύψους 27.010.000,00 € στους Δήμους της Χώρας (ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), 
αφετέρου δε ποσό συνολικού ύψους 2.250.000,00 € σε Συνδέσμους Δήμων της Χώρας (ΑΔΑ: 
ΨΑΖΛ46ΜΤΛ6-8ΜΨ). Προσέτι, για τις ανάγκες αποκομιδής όλων των υπολειμμάτων 
καθαρισμού της βλάστησης των οικοπέδων και των αγροτεμαχίων (είτε εντός είτε εκτός 
σχεδίου) που βρίσκονται εντός των διοικητικών τους ορίων, συμπεριλαμβανομένων και τυχόν 
δαπανών εναπόθεσης των υπολειμμάτων στους προβλεπόμενους χώρους, δυνάμει σχετικής 
Απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6Ρ8Ο46ΜΤΛ6-ΛΞΞ) κατανεμήθηκε επιπλέον ποσό 
ύψους 1.330.000,00 € σε Δήμους της Περιφέρειας Αττικής. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 
να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 
σας ενημερώσουν είναι τα Υπουργεία Εθνικής Άμυνας και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προς 
τα οποία αποστέλλεται το παρόν μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου. 
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